

# 国家安全共同守护：这些窃密泄密风险 需加防范

国家安全是安邦定国的重要基石，是人民福祉的根本保障。当前，世界百年未有之大变局加速演进，渗透与反渗透、窃密与反窃密的斗争日趋激烈，境外间谍情报机构对我窃密活动无孔不入，给我国家安全和利益带来严重危害。国家安全需要你我共同守护，下面这些窃密风险隐患需要防范。

## 出国访学，谨防策反

2023年8月，国家安全机关通报破获一起美国中央情报局间谍窃密案。犯罪嫌疑人曾某，系我某军工集团重要涉密人员，被公派至意大利留学进修期间，美国驻意大利使馆官员塞斯主动与其结识，要求曾某提供我军事方面敏感信息，承诺给付巨额报酬并为曾某全家办理移民。曾某与美方签署了参谍协议，并接受美方考核和培训。留学进修结束曾某回国后，继续与美国中央情报局人员多次秘密接头，提供我大量核心情报，收取间谍经费。最终，曾某被我国家安全机关查获并采取强制措施，移送检察机关审查起诉。

## 保密提醒

党政领导干部和涉密人员应当始终坚定理想信念，面对境外间谍情报机构的主动贴靠、勾连策反，要站稳立场，树立正确的世界观、人生观、价值观，不断强化安全防范意识，自觉抵制不

良思想侵蚀和利益诱惑，避免因小失大，给国家安全和利益带来危害。



### 求职兼职，小心圈套

吴某，某军工单位工作人员，计划离职并在某招聘网站投放简历。因工作经历中有某国防军工单位的工作经历，很快被猎头公司聘为顾问，工作内容是提供所在国防军工单位尚未公开的内部信息，年薪高达50万—120万元。面对如此丰厚的报酬，吴某意识到对方很有可能是境外间谍人员，但最终仍被拉下水，滑向出卖国家秘密的深渊。

### 保密提醒

党政军机关、国防科研生产单位工作人员往往是境外间谍情报机构勾连、策反的重点目标，无论是在线上投递简历，还是在线下求职兼职，务必保持高度警惕，仔细甄别各种以合法名目为掩护的陷阱，不得随意暴露涉及工作岗位、工作内容等敏感信息，谨防掉入间谍精心布设的圈套。



### 网络交友，严防勾连

韩某，某地基层公务员。2016年12月，韩某通过手机交友软件与一网友结识。回家后，对方向韩某介绍了自己的堂哥陈某，称其能够提供兼职赚取外快。随后，陈某添加韩某为微信好友，并以金钱为诱惑，指挥韩某搜集党政机关涉密文件，并专门对其进行间谍培训。此时，韩某在明知对方为境外间谍情报机构人员的情况下，为获取高额报酬，仍继续搜集提供涉密文件，先后向对方提供文件资料19份，其中机密级6份、秘密级8份，被鉴定为情报的资料5份，累计收取间谍经费12万余元。2019年3月，韩某因犯间谍罪被依法判处有期徒刑11年6个月，剥夺政治权利4年，并处没收个人财产5万元。

### 保密提醒

广大干部群众网上“交友”要保持头脑清醒，远离各类诱惑，高度警惕所谓信息搜集、分析、处理等高薪职位陷阱，不得以任何方式为境外机构和人员搜情传密，防范网络勾连窃密。



### 发布转载，多加甄别

鲁某是一名军事爱好者，时常在网上收藏、转发涉军类文章。他在某军事爱好者聊天室发言时，引起某境外间谍情报机构关注。一位自称记者的金某与鲁某联系后，发起“两会”时政、国产航母等焦点话题与之讨论。鲁某便将自己所搜集的资料整理后进行发布，还爆料了一些内部密件，以此换取丰厚报酬。最终，鲁某被我国国家安全机关依法查处。经法院审理，鲁某所发内容涉及我政治、军事等涉密信息，给国家安全和利益带来危害，最终，鲁某被以故意泄露国家秘密罪依法追究刑事责任。



## 保密提醒

广大干部群众应自觉强化保密意识、规矩意识，通过网络发布信息时严禁涉及国家秘密，转载信息时务必多加甄别，跟帖评论时不得暴露敏感事项，谨防不经意间泄露国家秘密、内部敏感信息。

来源：“保密观”微信公众号